

新典桥、鄞州大道—福庆路(东钱湖段)快速路工程进展神速

市本级33个重大项目全面复工



新典桥及接线工程施工现场。记者 刘波 摄

昨日上午,在新典桥及接线(鄞奉路至广德湖路)工程工地现场,工人们正在进行钢梁上拱肋支架施工。

“我们从正月初二开始攻坚钢结构安装、焊接等关键工序,正月初八全面复工,工地现有施工工人70人,复工率为100%。”该项目负责人刘荣庭介绍说,“由于新典桥工期紧、任务重,以及疫情等原因,今年春节期间开展了钢结构安装、焊接等关键工序作业。”

目前,工程桥梁下部构造及岸上拼装支架、顶推临时支墩等已经全部完成,同时完成了整体钢箱梁岸上拼装施工。下步,将及时开展栈桥、水中支墩及拱肋拼装施工,计划2021年12月底具备通车条件。

作为我市“四横五纵九联”城市快速路网体系重要组成部分的鄞州大道—福庆路(东钱湖段)快速路,目前工地上也已经是一片繁忙景象。该项目西起寒松路,东至邱隘立交,全长约10.4公里。其中,一期工程西起寒松路,沿鄞州大道、福庆路至环城南路,全长8.39公里。

“我们一期工程各标段管理人员于正月初八到岗,初十

正式复工,2月27日即正月十六进入全面复工阶段。”该项目负责人史斌表示,“目前项目全线共有现场管理人员120余人,施工作业人员420余人,正在全力推进主线高架的承台立柱盖梁以及梁板架设等常态化施工。”



鄞州大道—福庆路(东钱湖段)快速路项目。市住建局供图

一期工程于2020年6月30日正式开工建设。截至目前,已完成中央绿化带绿化迁移、第一阶段道路围挡及交通导改、人行道和导流岛硬化改造、部分公交候车亭迁改、部分路灯迁改等工作;完成主线90%桩基(除地面桥影响及部分匝道外)、50%承台、10%立柱和5%盖梁施工等,计划2021年12月底前实现主线高架贯通。

春节过后,市住建局在建工程所有标段人员复工及返乡计划进行追踪摸底,做到“数据一日一更新,问题一对一解决”,对于人员返岗率较低的项目,积极了解复工存在的困难对症下药,全力确保项目快速复工。

记者从市住建局获悉,目前环城南路西延(薛家南路至环镇北路)工程、鄞州大道—福庆路(东钱湖段)工程、西洪大桥等重大项目均已全面复工,宁波书城南地块景观绿化工程已经提前准备材料设备进场,于2月26日开工建设。截至目前,市本级33个重大项目工程已经实现全面复工。

记者 周科娜
通讯员 张彩娜

今日入“九九” 气温跌宕起伏“老毛病”不改

3月3日,正式入“九九”。俗话说,九九加一九,耕牛遍地走。是时候该暖和了?只是气温跌宕起伏的“老毛病”不改,暖也是暖得不安心的。

到3月2日17时,慈溪、镇海、北仑、象山等地均解除大风黄色预警。冷空气带来的大风和降水均已告一段落,接下来就看降温的表现了。

事实上,冷空气带来的降温在3月2日已经有所显现。市区最低气温跌至个位数,仅6.1℃,最高气温也是“低空掠过”10℃的“门槛”,仅10.9℃。

3月3日极可能会是这次冷空气影响下最冷的一天。从市气象台的预报看,市区最低气温继续下滑,预计只有4℃左右,有霜;山区最低气温更低,仅0℃—3℃,有霜冻。

好在天气继续晴好,市区白天的最高气温略有起色,预计在13℃左右。

熬过3月3日的冷,一直到3月5日,气温总体呈现稳中有升的状态,尤其是最高气温在3月5日有望达到20℃。

美中不足的是,最近频繁出没的雨水又要来“抢镜”。

从市气象台的预报看,3月3日夜里,时断时续的小雨“卷土重来”;3月4日,有望小雨转阴到多云;3月5日以后,阴雨天气继续“唱主角”,主要降水将会出现在3月5日夜里到3月7日白天,以及3月8日后期。

记者 石承承



有兴趣,你就来! 宁波消防招募志愿者

消防志愿者是消防安全的宣传者、倡导者、践行者和监督者,在消防宣传教育、预防和整改火灾隐患、消防安全救助中发挥着巨大作用。近期,由应急管理部消防救援局研发的中国消防志愿者注册管理平台正式上线了!市民朋友可以通过这个平台注册成为消防志愿者,参与消防活动、学习消防知识、了解消防资讯。

该平台秉承“邻里守望、消除火患、共享平安”理念,内设做志愿、找组织、云课堂、微测试等十大板块,并根据用户地理位置推送所在区域内的活动预告、相关志愿者组织、志愿服务新闻消息等内容。公众只需搜索“消防志愿者”小程序,或关注“宁波消防”微信公众号,点击页面下方的“消防资讯”→“消防志愿者平台”按钮,登录注册后即可使用。

团队用户在注册登录平台后,可点击找组织菜单栏中的“新建组织”,按照要求填写组织入驻信息,待审核通过后便可组织活动。

志愿服务内容包括宣传普及日常消防安全知识,协助和参与重大消防法规和方针政策的宣传贯彻活动,在重要节假日及重大活动期间为群众提供消防咨询和宣传服务等;协助消防救援部门纠正消防违法行为;在发生火灾时,能及时报警并熟练使用消防器材灭火,掌握徒手心肺复苏、创伤救护等初级急救技能,可对伤员进行基本的救护等等。

记者 马涛 通讯员 鲍小静

落实最严格耕地保护制度! 我市启动耕地“非农化”“非粮化”问题摸底调查

本报讯(记者 周科娜 通讯员 陈丹)为恪守最严格的耕地保护制度,严守耕地保护红线,日前,市自然资源和规划局、市农业农村局联合发出通知,正式在全市范围内启动耕地“非农化”“非粮化”摸底调查。

按照通知要求,我市将在3月份前,准确查清当前耕地“非农化”“非粮化”现状,全面摸清问题地块的位置、面积和发生时间,基本摸清问题形成的背景和主要原因,登记造册、建档立卡、上图入库,并要求各地应查尽查、不留死角、不留盲区,确保数据真实准确,深入研究分类分步处置的措施和建议,为下一步坚决遏制增量问题和

妥善处置存量问题奠定基础。

今年2月起,浙江省政府、浙江省自然资源厅、浙江省农业厅先后印发通知,明确提出“六个严禁”,要求各地以“零容忍”的态度,落实最严格的耕地保护制度,严格落实耕地保护责任,共同维护好国家粮食安全。

“六个严禁”为:严禁违规占用耕地绿化造林;严禁超标建设绿色通道;严禁违规占用耕地挖湖造景;严禁占用永久基本农田扩大自然保护地;严禁违规占用耕地从事非农建设;严禁违法违规批地用地。

市自然资源和规划局相关负责人表示,我市将在此次全面调查摸底基础上,坚决遏制

“非农化”“非粮化”问题新增,并将稳妥有序处置存量问题。同时,加强多部门协调联动,进一步完善相关政策措施,建立健全耕地保护共同责任机制、耕地监测监管机制、新增违法处置快速响应机制等,做到早发现、早预警、早处置。

据悉,宁波人多地少,七山二水一分田,人均耕地(按户籍人口算)不足0.6亩。而全国平均水平为1.39亩。作为粮食安全重要保障的耕地资源,在宁波市尤显珍贵,加上宁波市地处长三角经济带,经济快速发展对建设用地需求旺盛和职业务农人员的不断缩减,耕地保护压力逐年增加。